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1977: SECONDO PROBLEMA

I TRE punTi A B C NoN ALLINEATY, sa
NO VERTICI DI UN TRIANGOLO ABC | cul
LATI BC E CA <oNO LUNGH\ RISPET TIVA

MENTE o, b - Si bBicA CoMe DEVE ESSERE
ScELTo L'ANGOLC  ACB =7 'AFFINCHE LA 50M
MA DE( QUADRAT( DELLE ALTEZ2zE DEL TRIAN
@oLo RELATIVE Al LATI BC e CA bdiMiNUITA
DEL QUADRATO DeL LATO AB  S(A MASSIMA _

PostTo b=ws (w>o0), sy DETERMINI
PER QUALE VALORE DI m TALE ANGOLO ASSU-
ME AMPIEZZA MINIMA _
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%:swy BK=23- sem¥

0 am\ne_lquad\«ahdo \ w\ew\or{'

AH1= \ot sem ¥
o Q)
BK = 9 sem' ¥

Inoftre  pexr d Teorema di Cavnof, si ha

AR = a2 ol sas ¥ (2)

Possiamo ova 3

p‘o&'cak Ra relazione fornits dal
testo
y= AN +BK - AB
sostitvendo (n esss L () = {2)
y:\;swl\(i—atswLY— 3-b +22bwsY

y= sem Y (at+\:t)+2a\o wsY-3a"-b*
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E questa fa $oneione ds wisssiwizeave
CgQwQ\'aw\o /P:; dehJaTa

X L\ /PQ JQh'QlO(‘eL ;Md;
Sowo wsTahT()

Ph’wa (Hwkdav\do che.
}oehcle\r\TL wenlre 2 <« b

>/ ,: 2 Sem Y w;Y(gzir\ol)— ZQLI SCMY

Faoltoritrande = 03u33Q(aon 3 #eve i Wa

2 sem¥ [ces¥(346)-2b]=0

Qe cor solyzioni

SOvno
sen Y=o {V=O enTrambe d3 scavls,
y=T fe Fuche\ \r-'su?h\rt\q
bevo AB C a8ineati”
ab ab
cos | = — = akc oS —% >
4 ATl ¥ RFSAITS )

Quest'vltima soloriove « scceftabile Fuc\ne\
3 Brarione L
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a%b = 2 5b
e quind > maﬂgf'oy regrone

aeb = ol
da cui si \-.'caJa/aPPw.To/

a b

3+ b*

S Fudisime ois L seqno della deridats Pr(w.;:
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Duunque X5 () rappresenTa L Uslor di Y pet

cui X vefs zione proposts ha vmw wmassimo _
Poniamo ora b=m3 (com m>0) nells re-
X‘aé—‘ouc
s o B2
3+ bt
S offiene
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ma Y=
- o cos § =
ws)’ a"‘+m‘a" ‘ l +wm?

che < /ea Puvxz.‘ovm A3 Minimiredre _
Riwrdismo Pel«o\ che X‘aMﬂoeo Y Puo‘ Jariare

fra 0 < \80'/ 2 che in quesTo inTerda @b a0 'a0-=

weuwlave di ¥ L cos¥ = sempw decrescenfe -

Quindi se poniamo

{wsf:y

W =X

si ha 23 Qow%[one

ke (4)

e i Jalove minimo di ¥ Cobrisponde dd un mossi=
™o éoev X ?un}&ome(h)_

552 poss> per florigiue <d ha un sofs asintolo
orittontale winudente con £'asse x - La devidats
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Studiawone seqho (de?soQo womeratore in quan
To il denowminaTore <" Sewmpre posiTiJo)
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